

Пока теплится огонёк...

Возможно, ошибусь, но, по-моему, любимое высказывание работников библиотек звучит примерно так: «Жизнь начинается с лекарей, пекарей и библиотекарей». А фраза «Пока теплится огонёк в библиотеке – село живёт», – звучит как будто о посёлке Нахимово Полесского района...

Когда-то крепкое сельскохозяйственное предприятие в постперестроечный период постигла судьба тысяч разорённых российских сельских хозяйств. При населении чуть более 200 человек посёлок производит впечатление умирающего, забытого богом селения. И только добротное, ещё довоенной постройки здание, вместившее в себя частное жильё, клуб, библиотеку, да ещё несколько неиспользуемых вспомогательных помещений издали притягивают взгляд.



Сюда, в Нахимовскую библиотеку, по приглашению библиотекаря Трипутко Жанны Евгеньевны, я приехала на встречу с читателями. День выдался пасмурным, а окна библиотеки призывно светились тёплым огоньком. «Посёлок живёт», – мелькнула мысль...



Скромно сидят поодаль накрытого чайного стола несколько пожилых женщин и мужчин. Привыкшие к тяжёлому деревенскому труду руки лежат на коленях... Вот контингент моих сегодняшних слушателей, любителей литературы. Даже сердце сжалось... Милые мои, хорошие, как же вашим родителям-переселенцам в Кёнигсбергскую область, да и вам тоже, пришлось потрудиться, чтобы восстановить разрушенные войной посёлки! Сколько дел прошло через ваши работающие руки, на которых когда-то держалось сельское хозяйство района! А что теперь? В здании клуба проходят только выборы да крайне редкие, к знаменательным датам, концерты...

Приветливые, внимательные, ждущие глаза. Не обмануть бы мне их ожиданий, оправдать бы их приход в это отапливаемое маленьким калорифером, уютно обустроенное умелыми руками Жанны Евгеньевны помещение.

С чего начать своё выступление?

Начали с их рассказов о том, как всё было... Постепенно и я включилась в беседу, рассказала о своём детстве в послевоенные пятидесятые годы.

– Так вы местная?– прозвучало радостно.

– Да, я родилась в Краснознаменском районе, в конце января девятого послевоенного года...

Ободряющие улыбки. Меня приняли. Я своя.

И как же старалась я с выражением выговаривать стихотворные строчки, как боялась запнуться или перепутать слова. Читала от души, как самым близким и родным людям. А они и были родными, эти несколько мужчин и женщин, напоминающих мне моих родителей и земляков-односельчан, из давно ушедшего счастливого времени. И была совсем неважна их численность. Я читала – а их лица становились светлее от поэтических строк. В прохладном помещении вдруг стало жарко. И мелочная мысль о том, что это мероприятие я не указывала в своём плане выступлений в рамках Дней литературы и оно не зачтётся, едва родившись, безвозвратно исчезла. Ведь именно ради таких слушателей и слагались мои скромные стихи.



В заключение встречи, за чаепитием, Жанна Евгеньевна достала откуда-то припасённую книгу стихов бывших жителей посёлка, прочла несколько добротных работ.



Подумалось: человека нет, а стихи живут... И будут жить, пока в окнах этой библиотеки теплится свет.

Таисия Богдан-Журихина,
член СПР (Балтийское региональное отделение)

Добавить комментарий

Комментарии